

“飙车炸街”很拉风？严查！

全市查处365起机动车非法改装行为



记者 王晓峰
通讯员 徐莹莹 黄盛剑

要说扰民，在深夜出街的“炸街车”绝对排在前列。在群众要求严查的呼声里，宁波交警也不含糊，在去年6月发起为期4个月的专项整治行动，共查处车辆非法改装违法案例近6000起。今年4月，宁波交警再接再厉，“鹰击二号”行动来了。截至4月28日，全市各地交警共查处机动车非法改装行为365起，另查处摩托车“闯禁”1003起。

4月28日下午4点左右，余姚交警铁骑队员在当地城区通济桥附近执勤时，发现两辆轰鸣声极大的摩托车经过新建北路，向着闹市区疾驰而去。铁骑队员立即通过对讲机向指挥中心汇报情况。后台工作人员随即开启公共视频跟踪，终于在梁辉水库附近发现了这两辆“炸街车”。

半小时后，余姚交警在梁辉水库附近查获了这两辆摩托车。驾驶员当场承认自己非法改装车辆及“炸街”的行为。交警开具处罚决定书，对其非法改装的行为处罚500元，并要求其限期整改，恢复车辆原样，另外对其“炸街”行为，已移交相关部门作进一步处理。

宁波交警相关负责人介绍，为了提升“飙车炸街”的违法成本，今年4月公安交警部门开启“鹰击二号”专项行动，承上启下，保持治理的连续性。

记者获悉，为确保“飙车炸街”违法现象不“返潮”，宁波交警在新一轮行动中开启“回头看”。4月28日下午，鄞州交警对一辆轿车进行拦截并执行强制扣留。这辆轿车早在4月11日时就因“擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数”被查处过。“回头看”开始后，交警发现该车仍存在非法改装情况，随即安排警力再次查处。

“我们的‘鹰击战队’会对前期已查处的非法改装车辆进行核查，对一定时间内未按规定恢复原样的车辆进行布控拦截并扣留。”



交警查处涉嫌非法改装的电动自行车。(宁波交警供图)

宁波交警相关负责人说，截至目前，公安交警部门已查处并扣留6辆这样的违法车辆。

另据了解，本次整治行动将持续至8月31日。在此期间，宁波交警将加强研判，通过日常执勤巡逻、违法数据排查、“车辆噪声违法抓拍系统”等技战法，拓宽信息来

源渠道，挖掘更多涉“飙车炸街”的违法线索，并开展精准打击。

同时，公安交警部门再次向广大市民发出“助攻”邀请函，请大家积极提供相关线索。具体方式为：进入“宁波交警”微信公众号，点击“警民互动”中的“违法举报”，提供相关信息即可。

在宁波，看见文明中国

与文明同行

文明交通宣讲：“红蓝配”干劲更足

记者 王晓峰
通讯员 徐莹莹 祝巧

“我是一名交通安全宣讲员，也是一名普通的交通参与者。每天上下班路上也会感受到各种交通安全的‘痛点’，所以爱‘动嘴’的我，就想着出一份力。”董启明是一名热心公益事业的电台主持人，他利用自己的职业优势，在一场场送交通安全知识下基层的活动中如鱼得水。

穿上“红马甲”，成为一名志愿者，这是如今很多宁波人选择的业余生活方式。董启明同样不例外，2021年4月2日，镇海交警大队在当地银泰广场举办“镇海区镇海镇文明交通志愿服务宣讲团”授旗仪式时，他就加入宣讲团，成为一名交通文明志愿者。从那以后，董启明跟着宣讲团赴基层一线，用一个个身边的小故事来打动人。

如今，像董启明这样的宁波交通文明志愿者越来越多。他们穿上志愿者马甲，在各个位置发挥作

用：在交通繁忙的路口，他们手举小红旗，和执勤交警一起维持秩序；在社区（村镇）、企业、学校，他们查漏补缺，以“拉家常”形式讲述“身边小故事”，向大众科普交通安全知识……

“打造给力的交通文明志愿者队伍，是我们尝试‘跳出交警做宣教’的一项举措。亲和力量强的，我们就请他主攻儿童及青少年方向的安全宣教；宁波话讲得好且风趣幽默的，宣教的‘主战场’就是老年群体。”宁波交警相关负责人说。

“志愿红”加上“藏青蓝”，配合默契，干起活来劲头足。江北护卫者联盟、“镇海雄镇”“守护红绿灯”……近年来，穿着“藏青蓝”的宁波交警，会同各方志愿者，成立形式多样的文明交通宣讲队伍，将交通安全知识送到老百姓身边。

据悉，从2020年至今，宁波交警已组织线上线下文明交通宣讲600余场，受教育群众超过75万人次。截至目前，已有900多名来自民间的“高手”加入宣讲团。

暖新闻

在高铁上有乘客突发身体不适 宁海医护人员出手救援

记者 陈敏 通讯员 王珍珍

“紧急求助，旅客朋友们，4号车厢内有位旅客突发身体不适，乘客中如有医务人员，请速到4号车厢帮忙，万分感谢！”4月28日下午3点15分，在从连云港开往苍南的G7539次高铁上，广播里突然响起紧急求助声。

“我是急诊医生，我得去看一下情况！”听闻求助信息，位于5号车厢的宁海县第二医院急诊科主任、副主任医师胡海山立马起身赶往4号车厢。

当胡海山赶到4号车厢时正值高铁到站点的时刻，车厢里一片拥挤。“让一让、让一让，我是医生，我是医生！”胡海山一边说，一边挤进人群。只见一名年轻男子胸闷气促明显、呼吸困难、脸色苍白、全身出冷汗，说不出一句话。胡海山向乘务员和乘客简单询问了之后，对这名

男子立即进行了生命体征的测量，测得心率170次/分钟（正常心率60次/分钟至100次/分钟），同时血压也异常，初步怀疑是室上性心动过速发作。胡海山立即对男子进行颈动脉窦按摩、咽部刺激，指导男子吹矿泉水瓶（刺激迷走神经，有效降低心率），同时给男子拿来了糖块和温水，防止男子因低血压出现不可逆的心源性休克。此时，坐在16号车厢的宁海县第二医院急诊科医生蔡叶和护士沈丹丹也穿过人群来到4号车厢，对男子进行情绪上的安抚，并建议他下车后要及早就医。

就这样，在15分钟后，这名男子的脸上渐渐恢复了血色，心率也从170次/分钟降低到了130次/分钟，血压也逐渐恢复正常。事后，乘务员和该男子找到了宁海县第二医院的救人团队，向他们表达了诚挚的感谢。

首茬南美白对虾 抢“鲜”上市



奉化虾农正在捕捞南美白对虾。(王郑靖 陈章升 摄)

记者 陈章升
通讯员 王郑靖 景士杰

身穿防水服，手持三角形的网兜，在水池里慢慢前行，身前成群的大虾不断蹦出水面，水花四溅……4月28日，在奉化区裘村镇君和水产养殖基地，虾农们起捕今年首茬小棚养殖的南美白对虾。“基地有106个小棚养虾池，总面积超过120亩。我们在今年1月初投放虾苗，预计首茬南美白对虾产量有5万公斤。”看着一尾尾晶莹剔透、壳薄体肥的鲜虾，该基地负责人舒开河喜上眉梢。

裘村镇位于象山港畔，是我市南美白对虾集中养殖区之一，现有4000余亩养殖塘，年产值超过3000万元。据了解，以前，当地水产养殖户都是利用露天土池

养虾。舒开河去年别出心裁，在基地给露天土池加盖覆膜棚，带领大家搞起了小棚养虾。

与小棚养殖技术相比，小棚养虾具有换水量少、水质易调控等优点，能提高虾苗成活率和虾产量。“在寒冷的冬天，依靠增温设备，棚内的南美白对虾也能正常生长。”舒开河说，目前，水产养殖基地的南美白对虾养殖收成已实现“一年三茬”。

“小棚养殖技术使南美白对虾亩产量大幅提高。”裘村镇分管农业的副镇长孙钰洁介绍，该镇依托数千亩南美白对虾养殖基地，推广养殖新技术、新模式，助力水产养殖户增收致富。“今年首茬小棚养殖的南美白对虾‘出塘’后，将‘搭乘’冷链车前往宁波其他城区及台州等地水产市场，‘游’上百亿的餐桌。”孙钰洁说。

说说身边事 给你提个醒

记者 殷聪 通讯员 蒋汝婷

住酒店也可以“住完再付款”了。随着预售式消费的风靡，部分酒店和订购平台也开通了“先入住，后付款”的销售模式。

近日，消费者徐女士却因为这种新模式预订而闹心。徐女士在某

“五一”假期订房要看清 “先住后付”并非免费住

网络平台预订了奉化某商务酒店的一间客房。当天，她临时有事未入住，因为预订时没有交钱，故忘记取消订单。第二天，徐女士发现自己被扣费135元，于是要求市场监管部门帮她协商退款。

经调解，酒店回复称，房费为平台收取，无法退还，但承诺后续

徐女士再次订房时可给予折扣优惠，徐女士表示同意。

“先住后付”并非免费住！预订酒店后，如没有人住应及时取消订单。”宁波市消保委人士为此特别提醒市民。同时，他们也指出，经营者应当提升智能化服务水平，充分考量酒店预订的特殊性，借鉴

网购商品“先用后付”方式，向消费者发送预订成功短信或提醒当日入住，让消费者真正享受到新型消费模式带来的便捷和实惠。

临近“五一”假期，宁波市场监管部门针对新业态领域的消费投诉情况，及时发布部分消费维权典型案例，帮助大家提前“避雷”。

鄞州这条“断头步道”何时能打通？

求证新闻

记者 钟海雄

在步行道路上走着走着，突然发现是一条“断头路”，只能无奈返回。鄞州一小区附近的这条“断头步道”让网友费解。4月22日，有网友通过宁波民生e点通群众留言板反映，路过三池家园北面的游步道，走到宁南南路的时候，发现路

外面也是人行道，打通也没什么安全隐患，这样能方便我们不走回头路。”该居民说。

记者在现场看到，步道尽头连接的是宁南南路的人行道，中间有一个高40厘米左右的台阶，台阶上安装了隔离护栏，如果要去宁南南路只能翻过护栏。

此后记者向鄞州首南街道了解情况。街道相关负责人表示，城建办收到情况后，已和相关部门进行过沟通，目前需要将步道和主干道的人行道之间的高度差补足，待

补足后，可以在保障安全的情况下打开一个口子，方便市民行走，相关事项已在对接。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。